
14. maj 2023

Referat af Generalforsamling i Grundejerforeningen Kålmarken afoldt 
den 13. april 2023 i aulaen på Dragør skole. 

Dagsorden:
1. Valg af dirigent.
2. Aflæggelse af formandens beretning.
3. Forelæggelse af regnskab for det forløbne regnskabsår og godkendelse heraf.
4. Indkomne forslag:

- Vedtægtsændringer (ingen forslag tl ændringer modtaget, frist 1/3 i henhold tl vedtægter)
- Andre forslag

5. Fremlæggelse af budget for indeværende regnskabssår og vedtagelse heraf, herunder 
fastsætelse af kontngent m.m.

6. Valg tl bestyrelse samt 1 suppleant hertl
7. Valg af 1 intern revisor samt 1 suppleant hertl 
8. Eventuelt, bl.a.:

- Debat omkring fbernet i Kålmarken - evt. nedsætelse af arbejdsgruppe?
- Debat omkring alm. forefaldende arbejde i Kålmarken – evt. nedsætelse af arbejdsgruppe?

Formand Tonny Dose bød velkommen og foreslog Linda H. Pejtersen fra bestyrelsen som referent.

1. Valg af dirigent.
Michelle Redden blev valgt som dirigent. Michelle konstateret, at der var lovligt indkaldt og 44 
stemmeberetgede el stede. Rækkefølgen for dagsorden er ændret, da et af forslagene er en 
ekstraordinær opkrævning, så forslag el bbdget gennemgås efer afstemning.

2. Aflæggelse af formandens beretning.
Beretningen er vedlagt referatet.

3. Forelæggelse af regnskab for det forløbne regnskabsår og godkendelse heraf.
Kasserer Per Plobgmand Bærtelsen gennemgik regnskabet. 
Der skal retes en stor tak el revisor Clabs aalling for en betydelig indsats for at få regnskabet 
godkendt, da administrator var meget sen el at sende det bd.
Regnskab er af administrator sellet anderledes op end edligere år, selvom bestyrelsen har bedt 
dem om at ændre dete.
Fremlæggelse af den overordnede resbltatopgørelse: Det har været et år med store omkostninger.
Indtægter: Konengentet er fortsat på kr. 3.500. Det fremgår, der er restance på kr. 7.000, men det 
sandsynligvis administrator, der ikke har fået rykket for betaling.
De kr. 7.000 som er indtægt er fra oplysninger sendt el ejendomsmæglere.
Omkostningerne: 
”El, fællesarealer”: ca. kr. 100.000 (som nævnt i beretningen har der været besparelser).
”Glatførebekæmpelse” er steget, og bdgør kr. 115.000, idet der nb betales pr. gang.
”Vedligeholdelse, mindre lføbende” er den faste bdgif el vores gartner.
”Anlæg og renovering”: Her har der været de store bdgifer: Pbmpen er renoveret, afaldsøer er 
bdvidede, reparaeoner af terrænbelysning ved elektriker, herbnder måling af terrænbelysning for 
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at få et samlet overblik over netets elstand. Afønning af bestyrelsen består af kr. 3.750 el 
formand og kr. 3.000 for menige medlemmer.
Rentebdgifer: Det er forhåbentlige sidste gang, negaeve renter skal betales for at have penge på 
kontoen.
Endeligt resbltat er et minbs på kr. 215.000. Det gør et indhbg i foreningens egenkapital.
apørgsmål fra salen: Hvad er de kr. 235.000 el vedligeholdelse, mindre løbende bdgiferr avar: Det
er el gartner.
Regnskab blev godkendt.

4. Indkomne forslag: 
Der er ikke indkommet forslag el vedtægtsændringer.

Andre forslag: 
 Det kræver et simpelt fertal at få forslagene vedtaget.

Forslag fra bestyrelsen om Ekstraordinær opkrævning tl reparaton af terrænbelysning og nye 
lamper.
Formanden gennemgik forslaget, der ligger på hjemmesiden.

apørgsmål: Kan man ikke få den gamle lampe merer Hvad siger lokalplanen, lever vi op el denner 
Det skal bndersøges med Kommbnen. avar: Lampen er ikke endeligt valgt, men det er vanskeligt at
få de nye kablerne ned bagved den gamle type lampe og sikre elstrækkelig tæthed, derfor skal der 
findes en ny lampe.
apørgsmål: Er det en engangsopkrævning, der foreslåsr avar: Ja
apørgsmål: Har I spbrgt andre elektrikere. Kan man ikke indhente et elbbd mere avar: Vi har ikke 
spbrgt andre.
apørgsmål:Hvis vi stemmer for: Betyder det, at Bestyrelsen ikke skal hente nyt elbbdr avar: 
Elektrikeren er orienteret om, at der sandsynligvis indhentes et elbbd mere bnder samme vilkår. 
Kommentar: Lad os give ro el bestyrelsen om at tage fat om problemet.
apørgsmål: Har I overvejet at sæte konengent op genereltr Tror der kommer fere bdgifer. avar: 
Ikke endnb, men det er et godt forslag.
apørgsmål: Hvor mange hbstande dækker forslagetr avar: 40 hbstande.
apørgsmål: Hvad er edshorisonten. Engløkken 60-70, er de planlagt el sidstr Kan man tage dem 
først, hvor der er mørklagtr avar:  Tidsplan og etaper er ikke planlagt endnb, men det giver god 
mening.
apørgsmål: Har man bndersøgt, hvorfor kablerne er gået i stykker. Foreslår at lægge kabler i rør, så
de ikke beskadiges. avar: Elektriker har fortalt, at det er svært at lægge i rør, da der også ligger 
gasrør og her derfor foreslået den elbbdte løsning. Bestyrelsen vil genbesøge dete med elektriker.
Kommentar: Der er edligere bdskifet kabler i aandløkken ved at trække gammelt kabel bd og nyt 
ind. Det var meget let. Kablet var samlet med mbfer, og det er i mbferne, der var kommet vand i. 
Det forekommer som en dårlig ide, at bdskife lamper, hvor vi lige har brbgt penge på at bdskife 
el LED.  Forslår, at vi stemmer nej el bestyrelsesforslag og nedsæter en arbejdsgrbppe, der kan 
bndersøge forholdene nærmere og indhente nyt elbbd. Derefer afolde en ny generalforsamling i
september og i mellemeden skifer vi sikringer.
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Dirigent (Michelle) orienterede om, at i så fald skal man stemme nej el bestyrelsens forslag, og så 
kan man nedsæte en arbejdsgrbppe, der arbejder videre med en ny løsning og indhenter fere 
elbbd.
Kommentar: Hvad med en kombinaeon af de 2 løsninger: Ja el at bestyrelsen får rammen, men at 
der skal kigges på andre løsninger og gå el bbnds i, hvorfor det er gået i stykker.
Kommentar: Det er et godt forslag, at starte med område 3 og se om dete er den rigege løsning. 
Kommentarer: Terrænbelysningen er i virkeligheden problemaesk i store dele af Kålmarken. Der 
har været problemer i 10 år. ae at komme i gang i stedet for fere analyser og bdvalg, så der kan 
komme lys.
Kommentarer: aynes at vi skal bndersøge det nærmere, da det er meget dyrt. Nedsæte en 
arbejdsgrbppe. Kbn skife noget af det. atart med det mindste område og se hvad problemet er.

avar: Dete er bestyrelsens forslag el den bedste løsning. Der bliver desværre kørt på gang-
arealerne med biler, og det er de ikke dimensioneret el. Det kan derfor ikke afvises, om det er 
derfor kabler er dårlige. Derbdover kan det konstateres, at nogle af fejlene er i områder, hvor der 
for nyligt har været gravet op el fiberkabel. 

Forslaget er opdelt i faser, hvor første fase er, hvor de største problemer opleves. Erfaringer fra 
dete arbejde skal danne grbndlag for eventbelle eferfølgende faser. Vi lader de eksisterende 
kabler ligge og lægger kbn nye.

Forslaget blev vedtaget med den note, at bestyrelsen indhenter et ekstra elbbd.

Afstemning:
For: 36
Imod: 8
Undlade at stemme: ingen

Forslag om at tænde lamper igen.
Bestyrelsen har modtage en mail med anmodning om at tænde lamper på P-pladser igen bnder 
henvisning el adskillige indbrbd den sidst ed. Forslagsseller er ikke el stede, men da det jo sidste år
blev beslbtet at slbkke hver anden lampe, tages mailen med nb. 
I forhold el indbrbd argbmenterede formanden med, at der edligere har været indbrbd i 
Kålmarken, hvor lyset har været tændt, og vi kan ikke tænde mere lys på bagsiden af hbsene. Det 
et typisk herfra indbrbd sker. Men andre argbmenter kan være belstrækkelig lys eller det visbelle 
indtryk i området med hver anden lampe slbkket.

Afstemning om alle lamper skal tændes igen:
For: 6
Imod: 30
Undlod at stemme: 8
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5. Fremlæggelse af budget for indeværende regnskabsår og vedtagelse heraf, herunder 
fastsætelse af kontngent m.m.

Ekstraordinær betaling, vedtaget bnder pkt. 4, forventes opkrævet i september eller oktober 
måned.
I bbdgetet for 2023 er der afsat kr. 370.000 el elektriker, et arrangement for børnene eller en 
sommerfest: kr. 36.000 kr. El-forbrbg: kr. 70.000. 
Der er ca. kr. 400.000. i vedligeholdelsesfonden.
apørgsmål: Bliver den ekstraordinære opkrævning på de kr. 2.000, så redbceret, hvis der indhentes
et billigere elbbd: avar: Det kan vi ikke love.
apørgsmål: Glatføreløsningen: Vil bestyrelsen bibeholde den løsning med betaling efer behov. 
avar:  Ja, det er beslbtet på generalforsamling, og kontrakten løber endnb, men det kan 
bndersøges om den kan opsiges årligt.
Kommentar: Kørsel med biler. Kan man kontakte entreprenøren for glatførebekæmpelse for at få 
dem el at anvende et mindre køretøj, når de salter, og indskærpe, at de ikke må køre på græssetr
Bbdget blev godkendt.

6. Valg tl bestyrelse samt 1 suppleant hertl
Linda Hyld Pejtersen, aeg Baldbin Andersen og sbppleant Erik akovgaard Nielsen blev genvalgt.

7. Valg af 1 intern revisor samt 1 suppleant hertl
Torben aeiersen blev valgt som revisor og Clabs aalling som sbppleant.

8. Eventuelt, bl.a.:
-Debat omkring fbernet i Kålmarken - evt. nedsætelse af arbejdsgruppe?
Bestyrelsen foreslår, at der findes én stor fællesløsning for alle, som vil være med, da vi er 
bekymret for, hvad der sker, hvis alle graver i fere omgange. Vi kan ikke dokbmentere, hvordan 
området så bd før, der blev gravet, men desværre kan kommbnen bare give elladelse.
apørgsmål: Hvad skal grbppen laver avar: Grbppen skal koordinere og bndersøge om fere vil være 
med og tale med TDC. Dvs. planlægge tracé i kålmarken, som kan blive reserveret el fiberkabel 
(”en overordnet motorvej”).
 
Kommentar:  Forslår at bdskyde et fiberkabelprojekt el der kommer fernvarme.
Kommentar: Kbnne man lægge det ned sammen med terrænbelysningsprojektetr

Arbejdsgrbppen er foreløbigt: Jan Kaas Henriksen, Michael Willbmsen.

- Debat omkring alm. forefaldende arbejde i Kålmarken – evt nedsætelse af arbejdsgruppe?
På vores egne private matrikler laver vi selv mindre opgaver, og som vi aldrig ville få en 
entreprenør el at lave for at spare den omkostning. Alle opgaver på Kålmarkens fællesarealer 
varetages i dag af entreprenører – store som små. 
Men mindre forefaldende arbejde kbnne bdføres af en arbejdsgrbppe. Mange af foreningens 
medlemmer har måske kompetencer, som kbnne komme hele foreningen el gode. En arbejds-
grbppe kbnne samedig være et socialt netværk, hvor man hygger sig med diverse opgaver – intet 
pres. Der skal ikke være en pligt el at bdføre konkret opgaver. Grbppen kan selv vælge at tage 
dem, der elbydes. Et konkret eksempel er at male hegn på afaldsøer. 
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Torben aeiersen og Arne Mosegaard vil gerne male.

- Orientering fra Badebrolauget:
Formand Anne orienterede om, at der er generalforsamling på ersdag, og her er forslaget at 
nedlægge labget. Det er ikke mbligt opretholde elladelsen i kommbnen, man har kbn fået 
minimbm af finansiering, og prisen på broen kendes ikke pga. krisen. Anne gjorde opmærksom på, 
at badebrolabget ikke har penge, men kbn modtaget elsagn om bidrag, hvis projektet skblle blive 
el noget.

- Spørgsmål tl arbejdsgruppen for ladestandere:
Op el sidste generalforsamling havde arbejdsgrbppen arbejdet med 2 operatører, hvor foreningen 
skblle betale for at anlægge kabler, men hvor operatørerne stod for at drive og vedligeholde 
anlægget. Foreningen skblle fastlægge en el-salgspris ved ladning. Arbejdsgrbppen vbrderede, det 
vil kræve meget administraeon for foreningen at skblle jbstere prisen løbende, og specielt ved 
meget varierende elpriser vil der være risiko for at købe el én pris og sælge el en anden, med tab 
el følge. Det var teknisk ikke mbligt for operatørerne at lade el-salgsprisen abtomaesk følge 
købsprisen for el.
På sidste generalforsamling fik arbejdsgrbppen mandat el at arbejde videre med én operatør, som 
anlægger og driver ladestandere og selv køber og sælger strøm mod, at ladestandere er ofentligt 
elgængelige.
Arbejdsgrbppen har gennem længere ed forhandlet med operatøren om beengelserne for deres 
akevitet, men har kort inden generalforsamling måte opgive at blive enige med operatøren, da 
grbppen ikke vil stå på mål for beengelserne operatøren seller. Derfor er der ikke medtaget forslag
el generalforsamlingen.
Men, fornyeligt har de to edligere foretrbkne operatører meldt sig på banen igen. De kan nb begge
elbyde en løsning, hvor foreningen beslbter et fast beløb, der lægges ovenpå foreningens el-
købspris. Dermed kan el-salgsprisen ved ladestanderen variere med foreningens el-købsprisen 
bden, det kræver en masse administraeon fra foreningen.  Arbejdsgrbppen forventer, at arbejde 
videre med disse to operatører for at finde en løsning, der kan foreslås el foreningen.
Nyt medlem i arbejdsgrbppen: Finn Rasmbssen.

- Drøftelse om indbrud
Arne Mosegaard orienterede om nye indbrbd (nb i alt 4 steder), og at der i aøndergården har 
været 23 indbrbd. Der har edligere været en arbejdsgrbppe, hvor man har elmeldte sig 
tyverialarmer med Næralarm, og hvor alarmen går hos naboer. Prisen var ca. 80 kr./mdr.
Arne elbød at tage kontakt el Næralarm.

Bestyrelsen slbtede af med at takke Michelle for at lede mødet, Jens Chrisean for at administrere 
hjemmesiden, og Clabs for revision af regnskab.
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